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Stanovisko habilitační komise 

k návrhu na jmenování uchazeče: Mgr. Milan Hain, Ph.D. 
docentem pro obor: Teorie a dějiny dramatických umění 
Komise byla jmenována dne 26. 3. 2025 

Předsedkyně: prof. PhDr. Taťjana Lazorčáková, Ph.D. FF UP 

Členové:        prof. PhDr. Ivan Klimeš FF UK 

doc. Mgr. Lucie Česálková, Ph.D. FF UK 

doc. Mgr. Katarína Mišíková, Ph.D. VŠMU  Bratislava 

doc. Mgr. Tomáš Jirsa, Ph.D. FF UP 

Vědecká rada Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci schválila na svém zasedání 
26. 3. 2025 výše uvedenou habilitační komisi, která posoudila všechny předložené materiály.
Po prostudování potřebných podkladů ve smyslu zákona č. 111/1998 Sb. o vysokých školách,
komise konstatovala, že jí byly předloženy všechny požadované doklady.

Komise rozhodla o stanovení tří oponentů habilitační práce s názvem Starmaker: David O. 
Selznick and the Production of Stars in the Hollywood Studio System (University Press of 
Mississippi, 2023): 

1) prof. PhDr. Ivan Klimeš (FF UK Praha)
2) doc. Mgr. Katarína Mišíková, Ph.D. (VŠMU Bratislava)
3) doc. Piotr Sitarski, Ph.D. (Uniwersytet Łódzki)

Komise souhlasila s tématem přednášky pro veřejnost na Filozofické fakultě Univerzity 
Palackého s názvem „Film Noir a hollywoodská autocenzura“. 
Přednáška proběhla dne 15. 9. 2025 za účasti pěti členů habilitační komise, prof. Lazorčákové 
– předsedkyně, doc. Jirsy, doc. Česálkové (online), prof. Klimeše (online) a doc. Mišíkové
(online) i širší akademické obce: 9 členů Katedry divadelních a filmových studií, 2 doktorandů
Ph.D. programu Teorie a dějiny divadla, filmu, rozhlasu a televize a 2 bc. studentů KDFS. Online
sledovali přednášku další zájemci a 2 členové VR FF UP.

Přednáška představila komplexní vyjednávací proces mezi hollywoodskými tvůrci ve 
Spojených státech a Správou produkčního kodexu (PCA) ve 40. a 50 letech 20. století, přičemž 
jej habilitant doložil jak rozsáhlým archivním materiálem, tak precizní formální analýzou 
vybraných filmů noir. Habilitantova přednáška prokázala nejen teoretickou fundovanost 
autora a hlubokou orientaci v současném výzkumu v mezinárodním měřítku, ale rovněž jeho 
schopnost prezentovat teoretické přístupy a historické souvislosti živě, srozumitelně, a přitom 
na vysoké odborné úrovni. Zároveň ukázala jeho dovednost propojit detailní pramenný 
výzkum s analytickou interpretací a vtáhnout publikum do diskuse. Na otázky a připomínky 
reagoval dr. Hain pohotově, promyšleně a s kolegiální otevřeností. Přednáška proběhla 
hybridní formou; zájemcům byl rovněž zpřístupněn záznam prostřednictvím webového 
odkazu dostupného do 15. 10. 2025. 
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Komise se na svém zasedání dne 15. 9. 2025 seznámila se s průběhem a kvalitou veřejné 
přednášky a s posudky oponentů. Všechny tři posudky jsou doporučující. 

Prof. Klimeš konstatuje, že Hain vstoupil na velmi exponované badatelské pole, přesto se mu 
podařilo zvládnout rozsáhlou bibliografii, získat přístup k primárním pramenům a nabídnout 
nové pohledy na roli producenta v hollywoodském hvězdném systému. Oceňuje výjimečně 
soustředěnou a faktograficky detailní analýzu, založenou na studiu memorand, smluv a 
korespondence, a chválí pečlivé promýšlení různých aspektů Selznickových strategií. Jako 
možný prostor k dalšímu rozšíření výkladu uvádí potřebu širšího historického nadhledu a 
důslednější pozornost věnovanou roli agentů a organizačním mechanismům v rámci 
studiového systému. Tyto připomínky však nezastiňují závěrečné hodnocení, v němž 
monografii označuje za „svrchovaně přesvědčivý doklad jeho odborné kompetence“ a 
doporučuje přiznat uchazeči titul docenta. 

Doc. Mišíková oceňuje, že Hain ve středoevropském kontextu mimořádně přesvědčivě 
prokázal hlubokou historiografickou expertízu v oblasti klasického hollywoodského filmu. 
Vyzdvihuje spojení přístupů production studies a star studies, které umožňuje nově uchopit 
Selznickovu pozici „vizionáře, který spojoval kreativní, manažerské a obchodní aspekty 
filmového průmyslu“. Za zvlášť zdařilé označuje kritické čtení primárních pramenů a případové 
studie věnované Ingrid Bergmanové a Jennifer Jonesové. Jistou kritickou výhradou je podle ní 
menší důraz na genderová a etnická hlediska, která jsou v textu spíše implicitní, ačkoliv tam, 
kde je autor uchopuje, nabízí velmi podnětné postřehy. Přes tuto připomínku hodnotí práci 
jako originální, teoreticky i metodologicky ukotvený příspěvek a uzavírá, že Hain se 
vyprofiloval jako „celistvá akademická osobnost“ plně způsobilá jmenování docentem. 

Prof. Sitarski zdůrazňuje, že Hainova monografie představuje významný vědecký příspěvek, 
který originálně přehodnocuje chápání hollywoodského studiového systému. Kniha je navíc 
psána živým a poutavým stylem, který činí četbu intelektuálně obohacující. Ocenil především 
metodologický posun od studia hvězd k analýze mechanismů jejich produkce a postavy 
producenta jako „auteura hvězd“. Zvlášť vyzdvihuje pečlivě zvolené případové studie, které 
pokrývají široké spektrum Selznickových hvězd od Shirley Templeové po Gregoryho Pecka a 
přesvědčivě ukazují rozmanitost jeho strategií při budování hvězdné „stáje“. Jako podnět k 
dalšímu rozvoji zmiňuje možnost věnovat více pozornosti vztahům Selznicka s investory a 
organizačním procesům v rámci jeho produkční společnosti, přesto však uzavírá slovy: „Bez 
výhrad doporučuji, aby tato práce byla uznána jako vědecký výkon opravňující Milana Haina k 
habilitaci.“ 

Ze tří navržených témat vybrala pro přednášku na vědecké radě Filozofické fakulty Univerzity 
Palackého s názvem „Reprezentace Čechů a Československa v hollywoodských filmech 
vyrobených během druhé světové války”. 

Komise se dále shodla na tomto zhodnocení dosavadní činnosti uchazeče: 

Pedagogická činnost 
Do výuky na katedře se dr. Hain zapojil již v době svého doktorského studia, od roku 2017 
působí jako garant bakalářského programu Filmová studia na KDFS UP. Zajišťuje jak klíčové 
kurzy dějin světového filmu, tak specializované semináře věnované klasickému Hollywoodu a 
metodologii filmové analýzy. Jeho kurzy podle studentských evaluací vynikají kombinací 
historické erudice a metodické přesnosti, studenti Bc. i Mgr. stupně oceňují schopnost jasně 
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strukturovat výklad i podporovat analytické myšlení. Pod Hainovým vedením bylo obhájeno 
53 bakalářských a 24 magisterských diplomových prací, aktuálně jich vede dalších 10. Působil 
také jako oponent dvou disertačních prací na FF UK a FF MU. Jeho pedagogická činnost tak 
přesahuje běžný standard nejen počtem vedených prací, ale i systematickým utvářením 
odborného profilu absolventů. 

Publikační činnost 
- vyjádření komise k celkovému přínosu publikací uchazeče pro obor, zmíní nejdůležitější tituly
a charakterizuje jeho publikační činnost i z hlediska jejího vývoje; uvede tři nejvýznamnější
publikace a jejich přínos pro obor

Publikační činnost Milana Haina je rozsáhlá, tematicky soustředěná a v českém kontextu 
výjimečně mezinárodní. Od roku 2014 vydal 3 monografie, 8 odborných článků (6 
zahraničních, 2 tuzemské) v recenzovaných časopisech, 10 kapitol v kolektivních svazcích, 3 
studie v konferenčních sbornících a 12 specializovaných textů zahrnujících odborné recenze a 
popularizační i přehledové články v nerecenzovaných časopisech. Celková bilance jeho 
publikací ukazuje jasně profilovaný badatelský program, který propojuje český exil v 
Hollywoodu s globálními debatami o studiovém systému, hvězdné kultuře, žánru filmu noir a 
kulturní paměti. 

Za tři nejvýznamnější publikace, které zároveň nejlépe ilustrují přínos uchazeče pro obor, lze 
považovat tituly, jež představují jasnou intelektuální dráhu jeho badatelské práce: monografie 
Hugo Haas a jeho (americké) filmy (Casablanca, 2015) byla pro tuzemskou filmovou vědu 
první soustavnou analýzou Haasovy exilové tvorby a otevřela dosud nezmapovanou oblast 
„české stopy“ v Hollywoodu, čímž podstatně rozšířila badatelský horizont oboru; habilitační 
spis Starmaker: David O. Selznick and the Production of Stars in the Hollywood Studio System 
(University Press of Mississippi, 2023) završuje více než desetiletý výzkum a přináší 
mezinárodní uznání – monografie vydaná prestižním americkým univerzitním nakladatelstvím 
posouvá star studies k systematickému zohlednění producenta jako klíčového aktéra ve 
výrobě hvězd, propojuje detailní archivní sondy s kulturně-průmyslovým kontextem a nabízí 
konceptuálně ukotvené vysvětlení fungování hollywoodského hvězdného systému; a článek 
„From Shy Tomboy to Queer Icon: Kristen Stewart and Embodying/Overcoming Anxiety in 
Contemporary Hollywood“ (Quarterly Review of Film and Video, 2024; Jimp Q1) představuje 
originální případovou studii vývoje hvězdné persony současné hollywoodské herečky a 
propojuje star studies a celebrity studies s otázkami sociální úzkosti a genderové identity. 
Článek tak přináší nové rozšíření star studies směrem k analýze současné hvězdné kultury a 
ukazuje, jak lze teoreticky uchopit proměnu herecké persony v proměňujícím se společenském 
kontextu, čímž přispívá k širší debatě o povaze hvězd v současném Hollywoodu. 

Vedle tří monografií a uvedeného článku publikoval Hain studie v předních zahraničních 
časopisech, jako jsou Jewish Film and New Media (Jimp), Journal of Adaptation in Film and 
Performance (Jsc), Images (Jsc) stejně jako v tuzemském časopise Theatralia (Jsc). Jejich 
tematický záběr sahá od reprezentace válečných konfliktů přes problematiku židovské identity 
a hollywoodské cenzury až po estetiku filmu noir mimo USA. Společným jmenovatelem 
Hainova výzkumu i psaní je suverénní schopnost propojit detailní archivní výzkum s 
teoretickými rámci současné filmové historiografie a star studies v dialogu s mezinárodní 
diskusí o produkčních strategiích a hvězdném systému. Kapitoly publikované u klíčového 
oborového vydavatelství  Edinburgh University Press a francouzských Éditions universitaires 
de Dijon a Les Éditions de l’Œil o aktérství a žánrových proměnách ve filmu noir tuto profilaci 
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dále potvrzují a ukazují, že Hainova práce splňuje náročné standardy evropských i amerických 
nakladatelství a časopiseckých redakcí. 

Bezprostřední ohlas Hainova výzkumu dokládají recenze habilitační monografie Starmaker v 
renomovaných časopisech New Review of Film and Television Studies (Jimp Q1, 2024), 
Historical Journal of Film, Radio and Television (Jsc Q2), Media Industries (Jimp, 2024) a Film 
& History (Jsc, 2024). Celkem má Hain evidovaných 36 citací, z toho 22 zahraničních. Jeho další 
práce jsou citovány ve stěžejním oborovém časopise JCMS: Journal of Cinema and Media 
Studies (Jimp D1, 2022), ale rovněž v interdisciplinární monografii The Music of Pavel Haas 
(Routledge, 2020). 

Význam jeho odborného postavení dokládá také členství v redakčních radách oborových 
časopisů: od dubna 2024 působí v redakční radě recenzovaného časopisu Slovenské divadlo 
(Jsc) a od září 2023 je členem redakční rady stěžejního středoevropského časopisu Iluminace 
(Jsc). Neméně důležitá je jeho recenzní a expertní činnost: posudky připravoval pro University 
Press of Mississippi, Oxford University Press či Národní filmový archiv; recenzoval studie pro 
časopisy Iluminace, Slovenské divadlo či Bohemica litteraria a působil jako hodnotitel 
publikačních výstupů v rámci Metodiky M17+ pro Radu pro výzkum, vývoj a inovace Vlády ČR. 

Výraznou součástí Hainovy publikační a odborné aktivity je popularizace filmové historie. Od 
roku 2013 je dramaturgem Noir Film Festivalu, kde píše katalogové texty, připravuje lektorské 
úvody a podílí se na grantové agendě a zahraničních kontaktech. Kurátoroval putovní výstavu 
Hugo Haas v USA 40–62 (Olomouc, Křivoklát, Brno, Zlín, Ostrava). Spolupracoval na inscenaci 
Hugo Haas & Adina Mandlová (Divadlo Viola, 2023). Aktivně vystupuje na filmových 
přehlídkách a festivalech (Letní filmová škola Uherské Hradiště, AFO, Ostrava Kamera Oko, 
Seminář archivního filmu, Divadelní Flora Olomouc ad.). Na svých webových stránkách 
publikuje blogové texty, v nichž popularizuje výsledky archivního a teoretického výzkumu ve 
čtivé a širšímu publiku dostupné formě. 

Zahraniční stáže a zkušenosti 
Habilitant systematicky buduje svou mezinárodní profilaci prostřednictvím dlouhodobých 
výzkumných pobytů a mobilit na prestižních zahraničních institucích. Již v letech 2011–2012 
absolvoval desetiměsíční výzkumný pobyt na University of California, Santa Barbara v rámci 
Fulbrightova stipendia, což představovalo zásadní start jeho transatlantické badatelské dráhy. 
Na tuto zkušenost navázaly opakované pobyty v Harry Ransom Center na University of Texas 
v Austinu – nejprve v lednu 2015, poté v rámci tříměsíčního projektu GA ČR v roce 2017 a 
znovu se sem vrátil na dvouměsíční výzkumnou stáž v roce 2025 s projektem o ženských 
administrativních pracovnicích v Selznickových produkčních společnostech. V roce 2017 
zkoumal prameny také v Margaret Herrick Library v Los Angeles a Wesleyan Cinema Archives 
v Middletownu, v roce 2018 působil jako stipendista v Bill Douglas Cinema Museum na 
University of Exeter a v roce 2021 absolvoval tříměsíční Visiting Research Fellowship na 
Uniwersytet Łódzki s projektem o obrazu české a polské identity v klasickém Hollywoodu. 

Mezinárodní rozměr jeho činnosti podtrhuje také soustavná účast na zahraničních 
konferencích a specializovaných workshopech. Od roku 2011 vystoupil na 32 konferencích, z 
toho více než dvě třetiny se konaly v zahraničí. Pravidelně se účastní světového kongresu 
Society for Cinema and Media Studies (Atlanta 2016, Denver 2023, Boston 2024), konferencí 
IAMHIST (Montréal 2023) a ECREA (Ghent 2019), ale také tematických sympozií v Paříži, Lyonu, 
Římě, Cambridgi, Londýně, Bologni či Exeteru. Témata jeho příspěvků oscilují mezi výzkumem 
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klasického Hollywoodu (Selznick, film noir, pre-Code cinema), zkoumáním exilové tvorby Huga 
Haase a reprezentací Československa ve válečném Hollywoodu, až po současné hvězdné 
persony a proměny globální celebrity kultury. 

Zapojení uchazeče do projektové a grantové činnosti 
Grantová a projektová činnost Milana Haina dokládá jeho schopnost dlouhodobě a 
systematicky rozvíjet vlastní výzkumné programy i zapojovat se do týmové práce. Jako hlavní 
řešitel vedl již dva projekty Grantové agentury České republiky: 1) Výrobce hvězd: David O. 
Selznick a hollywoodský hvězdný systém, 1935–1957 (GA ČR 17-06451S, 2017–2019) a 2) 
současný projekt Miloš Forman: Konstrukce filmového autorství napříč dvěma kontinenty (GA 
ČR 25-17902S, 2025–2027). Byl úspěšným spoluřešitelem univerzitního studentského grantu 
IGA Současná audiovizuální praxe v interdisciplinárním dialogu: aktéři, platformy, koncepty 
(IGA_FF_2021_005) a aktuálně realizuje fakultní projekt FPVČ Hugo Haas v Rakousku, 1961–
1968 (FPVC2024/08, 2024–2025). Mezinárodní rozměr jeho grantové činnosti potvrzuje 
získání opakovaných prestižních stipendií v USA, Anglii a Polsku (viz výše). V rané fázi kariéry 
se také úspěšně podílel na studentských grantových projektech (IGA) věnovaných 
československé kinematografii (2011, 2013, 2014). 

Organizace významných akcí (workshopy, symposia, výstavy atd.) 
Hain se rovněž profiluje v oblasti organizace a kurátorské činnosti. Od roku 2013 působí jako 
dramaturg a spolutvůrce programu Noir Film Festivalu, kde připravuje odborně koncipované 
tematické sekce, katalogové texty a lektorské úvody a podílí se na grantovém a mezinárodním 
zázemí akce. Kurátoroval putovní výstavu Hugo Haas v USA 40–62, která představila výsledky 
jeho archivního výzkumu širší veřejnosti a zároveň přinesla odborný kontext českého exilu. V 
roce 2023 se podílel také na odborné přípravě inscenace Hugo Haas & Adina Mandlová 
(Divadlo Viola, režie Robert Sedláček). 

Závěr stanoviska 
Komise konstatuje, že Milan Hain patří k nejvýraznějším českým filmovým historikům své 
generace a jeho profil je pevně ukotven v mezinárodním kontextu. Jeho výzkum a klíčové 
publikace se soustředí na dvě komplementární linie: studium klasického hollywoodského 
studiového systému s důrazem na producenta jako „výrobce hvězd“ a na zkoumání české a 
středoevropské exilové zkušenosti v Hollywoodu. Tato dvojí perspektiva mu umožňuje 
vystupovat jako autorita v oblasti české stopy v americké kinematografii a zároveň posouvat 
globální diskusi ve star studies a production studies. Pedagogická dráha – téměř sedmdesát 
obhájených kvalifikačních prací, vedení bakalářského programu Filmová studia i vedení 
Katedry divadelních a filmových studií, analyticky i historicky fundovaná výuka – potvrzuje jeho 
schopnost systematicky formovat studenty i obor. Grantové projekty, zahraniční stipendia, 
hojná účast na mezinárodních konferencích a kurátorské aktivity dále ukazují badatele a 
pedagoga, který posiluje institucionální i kulturní postavení filmové vědy doma i v zahraničí. 

Hlasování habilitační komise v tajném online hlasování: 
počet hlasujících:  5 
počet hlasů kladných: 5  
počet hlasů záporných: 0 
zdržel se hlasování: 0 

Doloženo Protokolem o hlasování, a to v souladu s § 74 odst. 5 zákona o vysokých školách.
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Na základě výsledku tajného hlasování habilitační komise v souladu s § 72 zákona č. 111/1998 o 
vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů doporučuje VR FF pokračovat v řízení pro 
jmenování Mgr. Milana Haina, Ph.D. docentem pro obor Teorie a dějiny dramatických umění. 

V Olomouci dne 15. 9. 2025 

prof. PhDr. Taťjana Lazorčáková, Ph.D.

(Stanovisko komise podepisuje pouze předseda komise v případě, kdy se hlasuje o návrhu 
v tajném online hlasování.)



Results of survey 'Stanovisko komise k pokračování
habilitačního řízení - hab. řízení Mgr. M. Hain, Ph.D.
v oboru Teorie a dějiny dramatických umění. '

Number of answers: 5

No answer: 0

Doporučuji VR FF UP pokračovat v habilitačním řízení Mgr. M. Haina, Ph.D., v oboru Teorie a dějiny dramatických umění.
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